

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издата основана в 1918 г.
№ 16 (6658)

Среда, 5 февраля 1969 года

Цена 2 коп.

ПРЕОДОЛЕЕМ ОТСТАВАНИЕ

Работники ферм колхозов и совхозов района, принимая социалистические обязательства на 1969 год, решили добиться дальнейшего роста продуктивности скота, увеличить продажу молока на четыре процента.

Прошел январь. Что же он показал?

Колхозами и совхозами района получено 670 тонн молока, или на 89 тонн меньше по сравнению с первым месяцем прошлого года. Надой молока от коровы сократился в среднем на 12 килограммов. В январе государству сдана 421 тонна продукции, или на 17 процентов меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Как видно, велики и расходы продукции на внутрихозяйственные нужды.

Эти цифры заставляют бить тревогу. Работники молочных ферм взяли плохой старт. Вместо увеличения производства и продажи молока резко сократили его. И это нельзя объяснить лишь нехваткой кормов. Главная причина отставания — недостатки в содержании животных, плохая подготовка кормов к скармливанию. Мало где организовано измельчение и запаривание соломы, скармливание веток. В ряде хозяйств коровы лишены прогулок.

Особенно резко сократил производство молока колхоз «Большевик». Здесь получено на корову на 47 килограммов молока меньше, чем за январь прошлого года. Сдано продукции государству на 120 центнеров меньше. Колхозы «Красное Заречье», имени Жданова, «Родина» сократили сдачу молока в сравнении с прошлым годом в два с лишним раза.

Опыт ряда хозяйств показывает, что и в нынешних условиях можно иметь лучшие результаты. Например, в колхозе «Авангард» большой вес в питании коров занимают сочные корма. Солому здесь запаривают и сдабривают бардой. В результате надой молока от

Встреча в Верховном Совете ССР

Прибывшая в Москву делегация Национального фронта Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Э. Эрлом 3 февраля посетила Верховный Совет ССР. Чехословацких товарищ сердечно приветствовал председатель Союза Союза Верховного Совета ССР И. В. Спиридонов.

коровы возросли на 16 килограммов против января прошлого года. Реализовано продукции на 62 процента больше.

Много делается по повышению продуктивности скота в колхозах «Сила», «Организатор», совхозе «Варыгинский». Поэтому и надо здесь сравнительно неплохие.

С отставанием в производстве и сдаче государству молока мириться нельзя. Следует принять все меры к повышению продуктивности скота. Нужно бережно расходовать каждый килограмм сена, силоса, концентратов, умело готовить их к скармливанию.

Нельзя успокаиваться и положением дел в откорме скота. Сдается он на приемные пункты мелковесным, плохой упитанности. Как правило, свиней нужно доводить до 100 килограммов, телят — до 230 и только тогда отправлять на заготовительные пункты.



ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

Когда в районе начался ударный двухмесячник по вывозке на поля органических удобрений, в колхозе имени Жданова раскачивались. За первые две декады вывезли только 281 тонну органики. Тогда наша газета в статье «С черепашьей скоростью» подвергла критике руководителей артели.

Это встремило правление,

В копилку урожая

Пленум ЦК КПСС, состоявшийся в октябре прошлого года, наметил конкретные задачи по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур. И большое место в этом принадлежит органическим удобрениям.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения квартального плана продажи государству продуктов животноводства на 1 февраля 1969 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса.

(в процентах)

«Сила»	49	30
«Урожай»	44	49
«Варыгинский»	34	80
«Красный фронтовик»	31	77
«Путь к коммунизму»	28	95
Имени Любимова	27	35
Имени Мичурина	26	62
«Победа Ильича»	25	173
«Вперед»	25	64
«XXI партсъезд»	24	113
«Ленинский путь»	20	82
«Большевик»	20	52
«Духновский»	19	80
«Красный пахарь»	19	17
«Авангард»	18	72
«Организатор»	16	70
«Заветы Ленина»	16	60
«Красный Октябрь»	14	114
«Салют»	12	86
«Красное Заречье»	12	59
Имени Жданова	11	45
«Родина»	6	83
По району	23	62

СОХРАНИМ ВЕСЬ МОЛОДНЯК

ПРОШЕДШИЙ год для животноводов района был годом напряженной борьбы за увеличение производства продукции. Итоги свидетельствуют о том, что многие хозяйства добились определенных результатов.

Как ни странно, но не все хозяйства района успешно справились с поставленной задачей. Слабо велась борьба за получение высокой продуктивности скота в колхозах «Красный Октябрь», «Красный пахарь», совхозе «Салют».

Четвертый год пятилетки характерен для работников животноводства тем, что взяты более повышенные обязательства по производству и продаже продукции государству.

Сейчас на фермах продолжается трудный период: расплод животных. Это обязывает руководителей колхозов и совхозов принять все необходимые меры, чтобы сохранить народившийся молодняк.

Специалисты сельского хозяйства призваны обеспечить должный контроль за молодняком, создать все зоотехнические условия для сохранения, развития и дальнейшего роста приплода. Необходимо добиться того, чтобы в этот период выдерживался требуемый рацион кормления молодняка. Надо всегда помнить, что борьба за сохранение молодняка является одновременно и борьбой за выполнение социалистических обязательств.

В прошлом году допущены случаи падежа молодняка. И это происходило чаще всего из-за того, что руководители хозяйств не проявляли достаточной заботы о кормлении и содержании животных.

Чтобы не повторить ошибок прошлых лет, руководителям колхозов и совхозов следует проявить максимум внимания вопросам правильного содержания маточного поголовья. Необходимо, чтобы ему был обеспечен полноценный рацион, содержащий в себе все питательные вещества.

Нынешняя зимовка особенно трудная для животноводов. Однако из создавшегося положения можно выйти, если умело использовать имеющиеся резервы и возможности. Ветки хвои, сдабривание и запаривание соломы — вот верные источники улучшения рациона. Применение их положительно сказывается как на маточном поголовье, так и на молодняке.

Как и в прошлые годы, резервом в выполнении обязательств по продаже мяса является закуп телят у колхозников, рабочих и служащих.

Забота о молодняке — это забота об увеличении производства животноводческой продукции.

ДВУХМЕСЯЧНИК

по заготовке и вывозке местных удобрений



ДЕЛА ПОПРАВЛЯЮТ

жай этого года 2707 тонн органики.

Механизаторы отряда взяли обязательство выполнить задание двух месяцев к 15 февраля. Им предстоит вывезти по санному пути около 8000 тонн удобрений. Судя по взятым темпам работы, поставленная задача будет выполнена.

НА СНИМКЕ: погрузка торфа на тракторы ведет Алексей Афанасьевич Иванов.

Фото Ю. Орлова

Впереди — отделение
Пригородное

Среди тружеников отделений нашего совхоза широкую развернутую социалистическую соревнование по вывозке органических удобрений на поля. Доставка их ведется с помощью техники и гужевого транспорта. Январское задание перевыполнено более чем на тысячу тонн. Первенство в соревновании удерживают механизаторы и полеводы отделения Пригородное.

На втором месте — рабочие отделения Петровское. Победителям вручены денежные премии.

Л. Кудрявцева,
агроном совхоза
«Красный фронтовик».

Укреплять общественный порядок

С собрания партийного актива района

Как уже сообщалось, двадцать девятого января состоялось собрание актива районной партийной организации, обсудившее доклад первого секретаря РК КПСС А. Ф. Козлова о задачах по укреплению правопорядка и усилению борьбы с преступностью в районе в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему укреплению милиции.

— БОЛЕЕ чем полувековой путь Страны Советов, — говорит А. Ф. Козлов, — подтверждает положение К. Маркса о том, что люди обновляют себя в такой же мере, в какой они обновляют создаваемый ими мир бытства. Вместе с величайшими экономическими и политическими преобразованиями произошли глубокие изменения в сознании советских людей, гармонически сочетающихся в себе высокую идеальность, трудолюбие, организованность, глубоко понимающих свой патриотический долг, гражданские права и обязанности.

Однако в нашем обществе еще имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, нарушают установленные правила социалистического общежития, совершают хищение народного добра, своими хулиганскими и прочими преступлениями мешают другим нормально жить, трудиться и отдохнуть. Совершаемые ими правонарушения враждебны самой природе советского строя. Они вызывают законный гнев народа и не могут быть терпимы.

Интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего повышения внимания со стороны партийных, советских, общественных организаций и администрации органов к вопросам укрепления общественного порядка.

В нашем районе за последнее время произошло некоторое сокращение правонарушений. Но не везде проводимые мероприятия дают положительные результаты.

ОХРАНА социалистической собственности всегда находилась в центре внимания советского государства.

Партийными организациями немало сделано по обеспечению и сохранности народного добра. Но, к сожалению, еще не везде исполнены факты расстрат и хищений, торчи материальных ценностей. Такие случаи чаще встречаются в системе государственной и кооперативной торговли.

Нельзя признать нормальным, когда на некоторых предприятиях, в строительных и торговых организациях до настоящего времени не наведен должный порядок в учете, хранении и нормировании расходов материальных ценностей, не закрыты все пути для преднамеренного создания излишков сырья и материалов. Этим и пользуются нечестные люди.

Жизнь показывает, что в предупреждении хищений очень важную роль играет общественность. Поэтому администрации органы власти на местах должны принять меры к укреплению связи с общественностью, одновременно усиливая воспитательную работу в коллективах.

В НОЯБРЕ 1967 года Совет Министров СССР принял постановление «О повышении безопасности движения в городах, в

других населенных пунктах и на автомобильных дорогах». Оно возлагает ответственность на администрации и хозяйственные органы за коренное улучшение работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Масштабы и сложность новых задач предъявляют возрастающее требование ко всей деятельности работников ГАИ, к стилю и методам их работы. Оно и понятно. Забота об охране жизни и здоровья трудящихся всегда была главной для Советского государства. Но у нас все еще значительное число людей страдает от дорожно-транспортных происшествий. Главной причиной их является низкая трудовая дисциплина среди водительского состава и работников, ответственных за эксплуатацию автотранспорта.

О ГРОМНОЙ заботой, постоянным вниманием окружено подрастающее поколение Советской страны. У нас молодежь имеет все возможности для получения образования, разумного и полезного досуга, физического развития.

Заслуживает внимания работа партийных и комсомольских организаций с молодежью в филиале объединения «Север», комбинате бытового обслуживания населения, колхозах «Путь к коммунизму», «Авантур», «Красный Октябрь», имени Мичурин, совхозах «Духновский», «Варыгинский». Там ей создаются необходимые условия в приобретении и повышении производственной квалификации. Проявляется забота об обучении, отдыхе и быте.

Лучшие стали проводить профилактическую работу среди несовершеннолетних детская комната отдела внутренних дел, детские комнаты на общественных началах в Духновском, Матюшкинском и Крутихинском сельских Советах.

Наряду с этим у нас имеется еще и много недостатков. Правонарушения среди несовершеннолетних не прекращаются. Одна из главных причин — недостатки в воспитании детей и подростков в некоторых семьях, школах, на предприятиях.

Районному штабу народных дружин с отделом народного образования следует решить вопрос о создании специализированных дружин по борьбе с безнадзорностью из числа преподавательского состава школ района и организовать их работу совместно с детской комнатой отдела внутренних дел.

Начальное воспитание дети получают в семье. И от того, как относятся к детям родители, как ведут себя сами, зависит формирование детей, их взглядов на жизнь.

Партийным и профсоюзовым организациям, руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов следует строго спрашивать по месту работы с родителей, которые недостойно ведут себя в семье и своим поведением портят жизнь детей.

БОЛЬШОЕ значение в поддержании общественного порядка имеют народные дружини. В

44, которые объединяют 778 человек.

Наиболее активную работу проводят дружинцы лесхоза, швейного цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, маслосырзавода, УПП ВОГ, смешторгра. Секретари парторганизаций, руководители сами принимают участие в патрулировании, показывают лучший пример культуры, вежливости и образцового поведения.

Однако народные дружини, ремстройчастка, ММС и некоторые другие за последнее время снизили активность, редко выходят на дежурство, проявляют пассивность при патрулировании.

Надо подобрать достойных командиров дружин и добиться, чтобы народные дружини были грозой для пьяниц и хулиганов.

НЕМАЛЮ роль в укреплении трудовой дисциплины и правопорядка призваны сыграть товарищеские суды. Многие из них проводят большую работу. К их числу следует отнести товарищеские суды совхозов «Духновский» и «Салют», хлебокомбината.

Партийные и профсоюзные организации должны повседневно оказывать товарищеским судам помощь в работе, периодически заслушивать о их деятельности на заседаниях партбюро, месткомов, партсобраниях.

ВДЕЛЕ укрепления правопорядка большую роль призваны играть сельские Советы и исполнительный комитет райсовета. Можно отметить положительную работу посторонних комиссий по социалистической законности райсовета и Духновского сельсовета.

Одной из действенных мер профилактики правонарушений является продуманная организация воспитательной работы по месту жительства, знать, чем занимается человек после работы, организовать досуг людей.

Основной причиной многих правонарушений, как показывают факты, является пьянство. В царской России пьянство порождалось антинародным социальным строем, тяжелыми жизненными условиями. Пьянство в наших условиях — это в значительной мере проявление распущенности, результат плохого воспитания и подражания заразительным дурным примерам, обычаям и привычкам.

В БОРЬБЕ с преступностью решающая роль принадлежит милиции, прокуратуре и суду. За последнее время ими активнее ведется борьба с хулиганством и некоторыми другими преступлениями.

Секретарь парторганизации сменторга В. К. Берещенко сказал:

— Партийная, профсоюзная организация и администрация принимают много усилий, чтобы наши работники привлекающие к нарушению правил торговли. И все-таки в этом отношении у нас есть немало недостатков. Имеют место случаи обесчетов и обвесов покупателей, мелких растрат.

— Немалая роль в предупреждении и борьбе с преступными проявлениями, — говорит прокурор района Я. В. Надеин, — отводится участковым уполномоченным милиции. Участковый уполномоченный должен опираться на местный актив: народные дружины, товарищеские суды и т. д.

Но наши уполномоченные работают с этим активом.

О том, какую работу проводят партийная, профсоюзная и комсомольская организации по улучшению трудовой дисциплины в предприятиях рассказал секретарь парторганизации АТК № 13 М. Ф. Федоров.

— У нас, — говорит он, создана общественная комиссия, которая следит за техническим состоянием транспорта. В jedem году ею рассмотрено десять вопросов. Шесть членов комиссии лишены водительских прав.

Второй производный времена, который мы опираемся постоянно в работе, — это общественные инспекторы. Они дежурят в машинах выпуска автопарка на линии и также помогают работникам ГАИ.

Председатель народного Н. А. Тимофеева, остановившись на вопросе сохранности общественного добра, сказала:

— Все хищения происходят оттого, что на должностях, занятых с материальными ценностями, подбираются лица без достаточной проверки. Это особенно относится к руководителям гружающих организаций.

Далее она вносит предложение культуры и просвещения учреждениям больше планировать вечеров на темы поведения в обществе, быту, на танцах.

О работе товарищеского созданного в совхозе «Салют» рассказал секретарь парторганизации этого хозяйства А. А. Рыников.

Заместитель начальника внутренних дел Г. В. Савин сказал о связи, которую поддерживают работники милиции с общественными организациями.

— За последние годы, — говорит директор школы-интерната Н. И. Минкин, — в школе значительно улучшилась воспитательная работа. Это положительно сказывается и на успеваемости. В прошлом учебном году, например, она составила в районе 900 километров.

И все-таки мы, преподаватели, еще недорабатываем. Общество свидетельствует тот факт, что среди подростков есть правонарушители. А вот когда начнется виновных, то чаще кивают на школу, на учителя, где же родители, общественность. Ведь вопросы подрастающего поколения должны волновать не только преподавателей, учителей, но и общественность.

Далее он остановился на теме и вечернем обучении подрастающей молодежи, подчеркнув, что не все руководители предприятий и организаций интересуются, как учатся их юноши и девушки.

По обсужденному вопросу бранные активы приняли разное постановление, направив на усиление роли партийных организаций, Советов, всей общественности в борьбе с нарушением трудовой дисциплины, хищением социалистической собственности, на укрепление общественного порядка.

ПЕРВЫЙ

РАБОТА

ПЯТЬ

дней

и километров

году пол-

3. Анд-

Е. Ал-

до 2870.

Таким об-

ходи

900 километров

можно д-

увеличи

ности мож-

году по

дом жирн

Какими

нас увели

кой проду

Решаю

ко

МАРИ

Достаточн

миилии, ка

имени М

представя

труженик

му, что

Кузьмин

овцеводам

выращен

единить

чилась б

Заслуг

оценены

награжде

дово от

Недавн

Марией И

ферму. В

ло, сухо.

— Воз

улыбунал

Живот

ное впе

бодрые.

себя мол

ната. По

хранен.

Чт

пех в ра

— В

лежит то

доволь

и

граммо

локу, вви

и такое

артели. Г

обещани

А до как

**ОПЫТ
ПЕРЕДОВЫХ —
ВСЕМ
РАБОТНИКАМ
ФЕРМ**



На снимке: супруги Хорак.

Фото Ю. Орлова.

ТРУДОВАЯ СЕМЬЯ

Трудовой стаж Марии Осиповны Хорак исчисляется четырьмя десятками лет. Многие годы отданы родному колхозу. Сейчас ей шестьдесят восемь лет, получает пенсию, но без дела не сидит. В прошлом году сделала 180 выходов на работу.

Особенно хорошо потрудилась Мария Осиповна в период сортировки тресты. Она ежедневно перевыполняла нормы выработки, отсортировав свыше трех с половиной тонн льнопродукции.

Ежегодно за свой добросовестный труд М. О. Хорак поощряется правлением колхоза. В настоящее время работает сторожем на скотном дворе.

Под стать ей и муж Евдоким Петрович. Несмотря на преклонный возраст — ему сейчас семьдесят четыре года — он по-прежнему выполняет все наряды бригадира.

А. Морозов,

председатель колхоза «Красный Октябрь».

ПЯТЬ лет назад средний наяд молока на одну корову у нас не превышал 1508 килограммов за год. В прошлом году получили в среднем по 2410 килограммов, а доярки З. Андреева, З. Иванова, Е. Алексеева — от 2560 до 2870.

Таким образом, за эти годы наши возросли по колхозу на 900 килограммов. К этому еще можно добавить, что ежегодно увеличивается и процент жирности молока. Так, в прошлом году по сравнению с 1963 годом жирность молока возросла на 0,3 процента.

Какими же путями идет у нас увеличение животноводческой продукции?

Решающее значение в этом

ЗА СЧЕТ РЕЗЕРВОВ

принадлежит подбору высокопородных коров. За последние годы мы заменили низкопродуктивных животных на коров буро-латвийской породы. Большое внимание уделяем и отбору молодняка.

В общественном стаде у нас насчитывается 310 коров, размещенных на четырех фермах. По мере возможности стремимся, чтобы все процессы на них механизировать. Так, на Высоковской молочнотоварной ферме установлены автопоилки, работает скребковый транспортер, применяются доильные аппараты. Такие же механизмы есть и

на Котовской ферме. На ферме в деревне Столбово установлен скребковый транспортер. В этом году намечено ввести механическую дойку животных.

Много внимания уделяем улучшению кормового рациона. Ни для кого не секрет, что нынешняя зимовка скота сопряжена с определенными трудностями и главная из них — нехватка кормов. В дневной рацион входит два килограмма сена, три — соломы, семнадцать килограммов силоса на голову. Ясно, что для получения желаемых надоев, такого количества кормов недостаточно. Чтобы

выйти из создавшегося положения, мы даем животным солому в запаренном виде. Сдабриваем ее в основном бардой.

Одна тонна такого корма обходится для колхоза в четыре рубля. Однако это окупается за счет получения дополнительных центнеров молока.

Строительство кормозапарника не требует особых затрат. Обслуживает его шесть человек. Он установлен на центральной ферме. Процесс приготовления соломы очень прост.

Ежедневно мы вырабатываем по две с половиной тонны запаренной соломы, которая раз-

возится по всем фермам. Такую солому животные поедают с большой аппетитом, а это означает, что и надо быстро растут. Сейчас, например, от новорожденной коровы в среднем мы получаем по 10—11 килограммов молока в сутки.

В рацион животных входят веточки хлопья. Они также хорошо поедаются.

Сейчас животноводы развернули борьбу за выполнение взятых на 1969 год социалистических обязательств. И те резервы, которые у нас введены в действие, являются большим подспорьем в достижении намеченных рубежей.

Н. Шиков.

Колхоз «Авангард».

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ**ДЕНЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ**

МАРИЯ Егоровна и Николай Сергеевич Кузьмины. Достаточно произнести эти фамилии, как колхозники артели имени Мичурин, сразу же представят себе неугомонных тружеников. Представят потому, что многие годы супруги Кузьмины являются передовыми овцеводами. Если бы всех овец, выращенных их руками, объединить в одно стадо, то получилась бы необозримая отара. Заслуги Марии Егоровны оценены правительством. Она награждена медалью «За трудовое отличие».

Недавно мы встретились с Марией Егоровной и посетили ферму. В помещении было тепло, сухо.

— Вот они, мои питомцы, — улыбнулась овцевод.

Животные произвели приятное впечатление: упитанные, здоровые. Особенно игриво ведет себя молодое пополнение — ягненка. Почти весь приплод сорван.

— Что вам обеспечивает успех в работе, Мария Егоровна?

— В основе наших успехов лежит то, что мы правильно и довольно кормим животных, стараюсь

ца старательные работники ухаживали за ним. А когда набралась сил, овцеводы не могли на него нарадоваться. И Мария Егоровна не без гордости погладила рукой по окрепшей спине довольного резвого барашка, лишь чуть заметное прихрамывание которого напоминало о прошлом.

Нелегко получить, сохранить и вырастить молодняк. Но Кузьмины этого добиваются. Суягных маток овцеводы помещают в отдельные клетки. Ягнят с трехнедельного возраста подкармливают концентратами. Для подкармки молодняка в овчарнике имеется секция. Она отделена от остального поголовья деревянной решеткой. Расстояние между рейками та-

кое, что в них свободно могут проходить ягната, но не пролезет взрослая овца. Туда помещаются корма, хвоя. Ягната наравне со взрослыми овцами выпускаются на прогулку.

Животноводы не считаются с трудностями. Обязанности строго не разграничиваются между мужем и женой. Так уж повелось: подвозят корма, подносят воду обычно Николай Егорович. Он же устраняет любые неурядицы на ферме. Мария Егоровна внимательно, заботливо ведет уход за животными.

Не меньше забот у овцеводов и летом. Овцы находятся в погоде по восемнадцать часов в сутки.

Доволен работой овцеводов Кузьминых колхозный зоотехник Иван Сергеевич Семенов. Он говорит:

— Около восьми лет трудятся на ферме эти замечательные люди. И из года в год добиваются они высоких показателей. От каждой овцы в среднем за год получаем по три килограмма шерсти, по 1,2 — 1,5 ягненка.

Доход от овцеводства по сравнению с 1967 годом восьмидесяти восемь лет на 934 рубля.

И этому не приходится удивляться, потому что в натруженных, огрубевших руках овцеводов заключена великая сила.

А. Александрова.

До какого времени?

Животноводы района активно включились в выполнение квартального плана по сдаче молока государству. На наш молокоприемный пункт в деревне Макушино доставляется молоко и из колхоза «Ленинский путь». Но какое оно, вот в чем вопрос. За последние пятнадцать дней оттуда поступило 3226 килограммов продукции. Из них две тонны — замороженные. Все молоко, ввиду механической загрязненности, идет третьей группой. И такое положение дел не вызывает тревоги у руководителей артели. Председатель колхоза И. Барсуков отдельывается лишь обещаниями. «Разберемся, примем меры», — слышится его ответ. А до какого времени это будет продолжаться, неизвестно?

Г. Лебедева,

зав. Макушинским сепараторным пунктом.

По двести килограммов

Всего лишь год проработал на центральной ферме нашего совхоза Анатолий Иванович Ольхин. Он откармливал 66 телят. К работе относился добросовестно, соблюдал распорядок дня, правильно распределял животным корма. Это и позволило ему добиться неплохих результатов.

Среднесуточный привес откармочника составил 658 граммов. Все животные сданы государству в счет выполнения плана заготовок мяса этого года. Вес каждого не ниже 200 килограммов.

В. Петрякова,
зоотехник совхоза
«Духновский».



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Высокие трудовые показатели добился коллектив передвижной механизированной колонны № 8 треста «Тюменьмеливодстрой». Механизаторы колонны провели грунтовое и поверхностное улучшение лугов и пастбищ на 3.500 гектарах, ввели в эксплуатацию 550 гектаров осущенных земель, вдвое перевыполнив годовой план. Заготовили около 75 тысяч тонн органических удобрений.

Отвечая на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, механизаторы колонны взяли обязательство выполнить годовой план по всем показателям досрочно, к 1 декабря.

НА СНИМКЕ: геодезисты мехколонны в пойме реки Туры. Там, где они прошли, прорывают осушительные каналы.

Фото В. Сапожкова.

Наша почта за январь

Редакционное утро часто начинается с чтения писем, поступающих с разных уголков района. И чем богаче почта, тем радостнее наше утро.

В январе редакция получила от своих корреспондентов и читателей 164 письма. Из них опубликовано на страницах газеты 109. 12 писем и опубликованных критических материалов посыпаны в организации и колхозы для проверки и принятия мер. Остальные письма подготовлены к печати и появятся на страницах «Красного маяка» в феврале. Некоторые из них комментируем в сегодняшнем отчете.

О СОБЕННОСТИ почты января — это живые отклики на решения партии по созданию материально-технической базы коммунизма. Трудящиеся пишут об итогах третьего года пятилетки, о соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, стремлении досрочно выполнить задания пятилетки.

— Труженики сельхозартели «Путь к коммунизму» на своем примере убедились, какой эффект дает мелиорация земель, — пишет экономист этого колхоза А. Васильева, — каждый осущестивший гектар, занятый льном, принес 1750 рублей дохода.

Учитель истории первой пятилетней школы В. И. Сергеев рассказал читателям о той высокой роли, которую играет школьный музей в воспитании патриотизма учащихся. Заслуживает внимания и вторая статья этого автора — «У истоков партии». Читатель узнал из нее о первых революционерах, действовавших в Опочецком уезде в начале XX века.

В январе на страницах газеты появилась новая рубрика: «Решение шахматных задач». Это заинтересовало многих любителей шахмат. На шахматный конкурс поступило свыше десятка писем.



Искусство государственного хореографического ансамбля «Березка», которым руководит народная артистка СССР лауреат Государственной премии СССР Н. С. Надеждина, известно далеко за пределами Советского Союза.

За 20 лет существования ансамбль побывал на всех континентах, его гастроли более чем в 50 странах мира проходили с неподражаемым успехом. Тепло встре-

чили зрители выступления «Березки» на Дальнем Востоке и в других районах страны. Ансамбль начал готовить новую программу.

НА СНИМКЕ: русский танец «Балагуры».

Фото В. Савостьянова.
Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ФЕВРАЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — «Имена Чайковского». Телевизионный музыкальный фильм. 11.45 — «Коммунист с Балтийского». Телевизионный очерк. 12.15 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17.00 — Телевизионные новости. 17.15 — «Тихий поэт океана». Концерт рыбаков дальневосточныхников. 17.45 — «Внимание: пусковая». Фоторепортаж со строительства Великолукского завода железобетонных конструкций. 18.00 — Для школьников. «Жизнь замечательных людей». Я. Фабрициус. 18.30 — «Наука — производству». 19.00 — Фестиваль многосерийных советских и зарубежных телевизионных фильмов. «Операция «Трест». Третья серия. 20.25 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Концерт из произведений заслуженного деятеля искусств РСФСР М. Блантера. 22.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из ФРГ.

6 ФЕВРАЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — А. Грибоедов. «Студент». Телевизионный спектакль. 11.45 — Для школьников. «Жизнь замечательных людей». Я. Фабрициус. Повторение передачи от 5 февраля. 16.30 — Советы врача. 16.45 — «Снегурочка». Фильм-балет. 17.50 — Телевизионные новости. 18.00 — Для школьников. 18.30 —



На киностудии «Мосфильм» начались съемки фильма «Балетная сюита», посвященного творчеству замечательной советской балерины Майи Плисецкой. Режиссеры-постановщики Т. Березанцева, В. Дербенев и С. Рубашкин.

НА СНИМКЕ: Майя Плисецкая и Николай Фадеев во время съемки фильма.

Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

Многие авторы пишут о людях хороших, красивых трудом и душой. Вот краткое содержание письма, которое присыпал Илья Максимов из деревни Постетаево Петровского сельсовета:

— Члены колхоза «Большевик» с похвалой отзываются о молодых ветработниках Таисии Ивановой и Анатолии Васильеве. Чуткие и отзывчивые они люди, любят свое дело. В любую погоду, захватив свой нехитрый инструмент и походную аптечку, спешат на вызов.

Трудно подсчитать, сколько специалисты спасли животных из общественного стада. Да и колхозники не в обиде за помощь.

Мне с женой также хочется выразить Таисии с Анатолием сердечную благодарность. Недавно у нас заболела корова. Сначала лечили ее своими средствами, думали — болезнь пройдет. Но допустили ошибку. Когда вызвали ветработников, корова была еле жива. И только приложив старания и опыт, им удалось спасти животное.

Редакция благодарна тем авторам, которые пишут о недостатках в колхозах и на предприятиях, бичующих нерадивых людей, нарушителей дисциплины труда и общественного порядка.

Тревожный сигнал поступил от воспитательницы детского сада № 10. Степановой.

— Помогите, — пишет она, — навести порядок в магазине № 2 Опочецкого сметчиката. Этот магазин превратился в своего рода буфет. Здесь мужчины свободно распивают водку. Им продавцы предоставляют стаканы. Вход в магазин не освещен. На витрине не увидишь надписи, кто же обслуживает покупателей.

На замечания, сделанные продавцам за эти недостатки, они ответили молчанием. Несмотря на требования, книгу жалоб не предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке? Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?

Вероятно, закрыта под замок, чтобы к ней не было доступа для покупателей.

На замечания, сделанные про-

давцам за эти недостатки, они

ответили молчанием. Несмотря

на требования, книгу жалоб не

предъявили.

— Она находится на проверке, — заявила продавец В. Климович. — А на какой спрашивается, проверке?